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36" RO/COEMtu1 5-05-13

ATA DA 36" REUNIAO ORUNARIA DO CONSELHO ESTADUAL DO MEIO
AMBIENTE - COEMA/TO.

As quatorze horas e trinta minutos do dia 15 de maio de dois mil e treze, na
Sala de ReuniSo da Secretaria do Meio Ambiente e Desenvolvimento
Sustent6vel - SEMADES reuniu-se, ordinariamente, o COEMA/TO. Ap6s
verificagSo do quorum,,o Presidente substituto Alexandre Tadeu de Moraes
Rodrigues, declarou aberta a 36a ReuniSo Ordin6ria, em seguida fez a leitura
da pauta: 1. Abertura. 2. Ordem do dia: i) Leitura, discussSo e votagao da Ata
da 354 ReuniSo Ordin6ria; ii) An6lise da Minuta de ResolugSo Que disp6e sobre
Dispensa de Licenciamento; iii) EleigSo de Conselheiro para representar o
COEMA na lV Confer6ncia Nacional do Meio Ambiente. (24 a 2711012013); iv)
An6lise e aprovagSo das alteraq6es no Regimento lnterno; v) lnformes da
Secretaria. 3. Palavra livre. 4. Encerramento. Em seguida solicitou
manifestagSo em caso de sugestSo de inversSo de pauta; nao havendo,
passou para a an6lise do primeiro item da referida pauta: An6lise e votaQao da
Ata da 35a ReuniSo Ordin6ria. Perguntou se havia alguma sugestao de'modificagSo na ata; n5o havendo manifestagSo, colocou em votagSo e foi
aprovada. Dando continuidade o Presidente informou o pr6ximo item da pauta:
ii) An6lise da Minuta de ResoluqSo que disp6e sobre Dispensa .de
Licenciamento. Em seguida questionou se os conselheiros queriam fazer a
leitura e discutir ponto a ponto. O Conselheiro Sani Jair (FAET) sugeriu que
fosse analisado os pontos que se pretende modificar e o restante seja
dispensada a leitura justificando que 6 muito ampla e que agilizaria a reuniao.
O Presidente Alexandre Tadeu ressaltou que n6o tem conhecimento qudl
ponto ir6 modificar porque n5o fez a leitura da 0ltima versSo, explicou que essa
pauta nasceu na C6mara T6cnica de RevisSo da ResolugSo Coema no 07 e
que esta vem sendo discutida h6 4 meses e assim sugeriu a- leitura geral e
comunicou que os membros da C6mara estavam presentes para sanar
qualquer d0vida. N5o havendo manifestagSo contrdria iniciou a leitura da
minuta. No artigo 50 o Conselheiro Adelm6rio (ONG/Ecoterra) questionou
quanto ao texto proposto de facultar ao Naturatins de exigir o licenciamento
corretivo para operagSo dos empreendimentos ou atividades dispensadas,
alegou que este deve ser obrigat6rio. O Presidente Alexandre. Tadeu
respondeu que e facultado ao 6195o ambiental verificar se o impacto est6
extrapolando o que foi considerado para dispensa. Adelm6rio (ONG/Ecoterra)
insistiu que n6o 6 esse o entendimento do texto. O Conselheiro Mdrcio (MPE)
disse que concorda com AdelmSrio e sugeriu inserir "dever5", pois se constatou
que 6 obrigag6o do 6195o exigir o licenciamento corretivo. O Conselheiro
C5ssius (CREA) disse que em algumas situag6es vai necessitar de um
complemento, pois na dispensa do licenciamento vai sobrar algumas situag6es,
e citou o exemplo dos Planos de Gerenciamento dos Residuos S6lidos, disse
ainda que o texto devei6 ser adequado para acobertar essa situagSo, porque
em alguns casos o. 6195o vai poder pedir ou n6o o licenciamento. O
Conselheiro Joaquin (SEPLAN) explicou que a ResoluqSo deve ser normativa, J2
n5o deve conter coisas em aberto e se seo constatados os impactos, que {/t'
Naturatins "deve" exi(7ir e n5o "pode16" como proposto. O PresidentA--/
Alexandre Tadeu solictou que fosse marcado o artigo para posteriormente ser
apresentado outra proposta. E dando prosseguimento continuou a leitura da
minuta. Ap6s finalizar a leitura abriu para as discuss6es. O Conselheiro
C6ssius (CREA) sugeriu discutir item a item. O Presidente Alexandre Tadeu
perguntou se os conselheiros concordavam
houve manifestaqSo contr5ria. O Conselheiro

em votar ponto a ponto. N5o
(MPE) disse que alguns

caso de dispensa de

ru-

itens que estao contemplados no anexo nao
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licenciamento, porque a Resolugao Conama 237 'fala de simplificaqao e citou o
exemplo de elevatoria de esgoto. O Presidente Alexandre Tadeu chamou a

atengao dos conselheiros para a an6lise item a item, dando sequCncia fez a
leitura do artigo primeiro e abriu para as considerag6es. Continuando, disse
que tinha uma consideragSo, ressaltou que todos que o conhecem sabem que
ele mantem um discurso a respeito da pulverizagao do licenciamento
ambiental, disse ainda, que quando solicitou aos t6cnicos para trabalhar nesse
assunto, neo entregou um modelo ou mesmo disse como queria, mas em
momento algum lhe passou pela cabeEa que o Naturatins a expedigSo de
qualquer ato administrato para dispensa de licenciamento; solicitou uma
reflexao a respeito. O Coordenador da Cemara T6cnica Aldaires (Naturatins)
ressaltou que o objetivo 6 que seja disponibilizado no site do Naturatins uma
tela cadastral para que essa declaraqao de dispensa de licenciamento seia
alimentada no 6rgAo, para que esses empreendimentos sejam controlados a
titulo de monitoramento. O Presidente Alexandre Tadeu disse que isso 6 um
modis operanti que se pretende, mas que o procedimento 6 o mesmo
Ressaltou que o Naturatins toma por base para o licenciamento a Resoluqao
Coema no 07, mas que existe uma s6rie de atividades que n6o estao listadas
na Resolugao; que sua preocupagao 6 o orgao ter que expedir um ato de
dispensa de licenciamento, sendo que o que interessa 6 trabalhar com as
atividades que se enquadram no atl. 225 da Constituigao Federal, no art. 10 da
Politica Nacional de l\ileio Ambiente, nas Resolugoes do Conama e Resoluqao
Coema no 07; que isso o preocupa porque passa a trazer um universo muito
maior e que o 61950 nao tem condiqSo de prestar esse servigo via web.
Continuando, disse que poderia contemplar nessa ResoluQSo algumas
atividades, mas neo todas, citou o exemplo de agougue; disse ainda que sua
maior preocupaqeo 6 com os pequenos que nao tem condiqoes de contratar
uma consultoria. O Conselheiro G6ssius (CREA) disse que concorda com o
Presidente e ressaltou que alguns itens do anexo precisa ser revisto e sugeriu
uma analise do que 6 impacto relevante e o que precisa ser suprimido. Em
seguida o Presidente Alexandre Tadeu perguntou e plen6ria se mant6m a

situagao como um procedimento dentro do Naturatins ou se vai dispensar
efetivamente de licenciamento um rol de atividades. Em seguida foi feito uma
leitura do anexo da Lei 6.938/91 - Politica Nacional de Meio Ambiente, das
atividades passiveis de licenciamento ambiental. O Conselheiro Lenine
(IBAMA) ressaltou que na Lei citada define o grau de impacto ambiental e que

na proposta da CT nao foi previsto o grau do impacto. O Presidente
Alexandre Tadeu disse que estao falando principalmente de atividades de

baixo impacto, citou o exemplo de uma costureira que vai pedir um empr6stimo
em banco e o banco vai exigir a declaraqao de dispensa e 6 essa sua
preocupaqao, ou seja, que impacto isso teri na vida das pessoas, se entrar na
situagao de querer controlar tudo. Simone Camelo (Semades) lembrou que ha
uma solicitagSo ao Coema da Sirtragds, via Assembleia Legislativa, de

que esse Conselho deve analisar se cabe dispensa de licenciamento nesses
casos, ressaltou que este exemplo se enquadra na lei de produtos perigosos. r

Em seguida questionou a plendria se deveria suspender essa pauta da reuniao
para uma melhor discussao e solicilou se isso acontecer para que se tenha
uma maior participageo dos segmentos, citou que a Saneatins neo 6 parte da

dispensa de licenciamento para revendedores de g6s liquefeito. O Presidente
Alexandre Tadeu disse que 6 um problema que o Estado esta enfrentando -porque o lbama notificou muitas empresas de revendedores de gAs. Clrou oQ
exemplo de assentamentos que tem um pequeno revendedor de gds e diss{--

/
camara Tёcnca mas que pancpa a,vamente po「 que tem nteresses,    .ィ ーヽ

、
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ressaltou ainda que o Conselho 6 um espaqo democratico e que 6 preciso a
participaEao de todos, pois tem diversos interesses e para que se construa um
documento consistente que atenda as demandas do Estado. Ressaltou ainda
que a questSo do licenciamento esta sendo muito criticada e que o Conama
est6 procurando seu rumo, e que nas quatro Ultimas reunioes s6 se discutiu
mog6es, Disse ainda que participou de um evento na Fieto onde o Conama foi
extremamente criticado. Ressaltou ainda, que a Constituigeo traz um foco e a
Policita Nacional abre esse foco e cada vez vai se abrindo mais esse leque e
que se sabe que essas normas sao de escrit6rio com pouca participaqeo ou a

vivCncia de quem trabalha com isso. E disse tambem que se e para dispensar
que dispense se neo 6 para dispensar existe outros instrumentos que pode ser
adotado para que se consiga atender a demanda da comunidade e ter a
seguranga. Continuando, falou que nao 6 segredo para ningu6m que a Cemara
Tecnica est6 trabalhando em um novo tipo de procedimento dentro do
Naturatins que 6 para instituir as normas para o licenciamento eletrdnico, e
que ele Presidente enxerga em dois modelos: um 6 o licenciamento eletr6nico
declarat6rio, para atividades de baixo impacto e o outro 6 o licenciamento
eletr6nico, mas com anelise pr6via, ressaltou que tem muita coisa para discutir
esse ano e entendeu que houve pouca participagao de todos os setores na

construgao da proposta, disse ainda que nao estd desmerecendo o trabalho da
Camara T6cnica, e que estes vem trabalhando firmemenle, mas que n5o tem
interferido no processo, porque acha interessante que as pessoas discutam e

dO seu palpite, mas que foi sentido que he pouco comprometimento'
principalmente dos conselheiros na produgSo desse tipo de documento e acaba
ficando na mao de poucos a responsabilidade e que quando chega a plendria

nao he um consenso. Ressaltoq ainda que para discutir a proposta hoje,
gastaria muito mais que uma tarde de trabalho. Em seguida prop6s que a
mat6ria retorne d C6mara T6cnica, mas solicitou o comprometimento dos

conselheiros para estar efetivamente participando das discuss6es. O
Coordenador da CT 07 Aldaires (Naturatins) solicitou tornar a Cemara
permanente, tendo em vista que esta vai flndar o prazo no final do mes O

Presidente Alexandre Tadeu interrompeu e disse que este item estA na pauta

Aldaires (Naturatins) continuou dizendo que se possivel gostaria que os
pontos divergentes levantados fossem apontados para que a Camara possa

debater. o Presidente Alexandre Tadeu colocou em votagao a proposta de
suspender a andlise da proposta da cT, que foi aproveda O ConselheirA.
Adelm翻 o pNGRo“ ″a recam¨ 岬 ea酬 め

“ 』
ギ ∵誓 部 ギkfoi convidada a participar das reuniOes da Camara, |a Po'uv,Pa, r-- .- \\

discuss6es que acontecem no seio do Coema que os Conselheiros nao tem \ -----\
conhecimento e que je chega em plenaria pronta para ser avaliada pelos N /\ -.)
conhecimento e que la chega em plenara prOnta para ser a涅 i[ュ

ieξl::  こヽ〕) 'Conselheiros e que os documentos estう o chegando com dois di

reuni6es e que fica dificil se posicionar e at6 contribuir. O Presidente
Alexandre Tadeu ressaltou que uma maneira de resolver isso 6 o envio das
atas/deliberag6es das reuni6es das cemaras por email para os Conselheiros.,
Em seguida faz um apelo para que os conselheiros participem das discuss6es( 1, ,
dessa resolugao e tambdm a revisao da Coema 07; disse ainda que a ideia e" .,f
que esse tramite virtual funcione ainda este ano, e que para isso 6 necessdrio /X
fazer esses ajustes. O Conselheiro C6ssius (CREA) perguntou se asa-uli/
sugestoes para serem enviadas para a Camara tem prazo O Presidente ff
Alexandre Tadeu informou que todas as quinta-feiras a camara se reune na o

Semades. O Conselherio Marcio (MPE) perguntou se todos os conselheiros fl
estavam convidados a participar das discuss6es. O Presidente Alexandre /'
Tadeu respondeu que sim e ressaltou que a sessao 6 aberta. E dando ,-'-\

3/10 L(;'. .w'
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prosseguimento informou o proximo item da pauta iii) EleigSo de Conselheiro
para representar o COEMA na lV Conferdncia Nacional do Meio Ambiente (24

a 27hAl2O13). Os Conselheiros Adelm6rio (ONG/Ecoterra) e Corombert
(SEAGRO) candidataram-se. A Conselheira Roselice (SEDUC) questionou.se

a pessoa que vai representar o COEMA n5o deveria estar participando das

confer6ncias regionais. Simone Camelo (Semades) respondeu que foi

solicitado ao coEuR a indicagSo de um conselheiro para a conferencia
Nacional e que se optou por uma escolha democr6tica' Em seguida o
presidente Aiexandre Tadeu colocou em votagSo as duas candidaturas e foi

eleito o representante da SEAGRO Corombert LeSo de oliveira. Dando

continuidade, apresgntou o pr6ximo item da pauta: iv) An6lise e aprovagSo das

alterag6es no iegimento lnterno. As propostas apresentadas foram: Artigo 1o -

alteragSo do nome da secretaria de Recursos Hidricos e Meio Ambiente para

Secreiaria do Meio Ambiente e do Desenvolvimento Sustent6vel. Art. 20, inciso

Vll - retirar incentivar a criaqao de comitOs de bacias, pois isso 6 de

competOncia do CERH, inciso XV retirar que a mudanqa do Regimento

necessite de aprovaqSo do chefe do Poder Executivo. Art. 4o, inciso l, mudanga

no nome da Secietaria de Recursos para do Meio Ambiente e do

Desenvolvimento Sustent6vel, inciso ll, acrescentou suplencia para- o
Naturatins, inciso lll, que o secret6rio Executivo seja indicado pelo Presidente,

aprovado, no minimo, por dois tergos dos membros. lnciso lV foi retirado o

texto ,,de Municipio que possua 6195o ambiental estruturado e conselho de

meio ambiente". lnciso V, mudanqa no nome das Secretarias e insergSo da

secretaria da Fazenda, em virtude da fus50 das secretarias da ciencia e

Tecnologia e lndrlstria e Com6rcio. Na letra 'J" foi substituido o texto j) de

instituig6is encarregadas da prestagSo de servigo p6blico de abastecimento de

agua e esgotament6 sanit6rio para tl) da concession6ria de servigo p6blico de

a6astecim6nto de 6gua e/ou esgoto". Na letra "n" foi acrescentado a sigla

FECOMERCIO. Na l6tra "p", foi substituido o texto de p) das organizag6es nao

governamentais que atuam na protegSo ao meio ambiente' com

iepresentatividade em todo o Estado para p) de organizagSo n5o

governamental que atue na proteqeo ao meio ambiente, com

iepresentatividade em todo o Estado e devidamente inscrita no Cadastro das

Entidades Ambientalistas do Estado do Tocantins - CEATO/TO. Foram

excluidos o par6grafo inico e os incisos le ll, e acrescentados os par5grafos

lQ Os membros e respectivos suplentes do COEMArrO sう 。 indicados pelos

6rg5os, entidades publicas e privadas a que representam e designados por

ddCnete do Poder Executivo para mandato de 2 anos, permitida somente I

recondugSo. g 2e. Os,membros de que tratam -os incisos I e ll deste artigo
po..r", natireza de natos e nao sao iryLuidos- no disposto no par5grafo

anterior. s 3e. A fungSo de membro do coEMA 6 considerada de relevante

interesse p0blico e n6o 6 remunerada.No art' 5o mudanqa no nom-e da

Secretaria de Meio.Ambiente. Em seguida o Presidente coloca em votagSo as

propostas que sao aprovadas por unanimidade. Em seguida o Presidente faz a,
leitura do artigo 70 que foi acrescentado 'bu correio eleironico dirigido aot seufl
membros", no inciso ll do art. 70 foi acrescentado "e resolu9oes.. n?(a ,r''
^^.^,,aAao,,a avnrrrir{n .r in^ic^ lll f) ennselheiro Eric (FUNTROP) solicitdu-aprovadas,, e excluido,o inciso lll. O Conselheiro Eric (FUNTROd) solicitdu/ .k
colocar um prazo minimo de anteced6ncia para a convocaqao Simone ^ /,fr
Camalo (Semades), esclareceu que o calend6rio das reuni6es ordin6rias 6 \#-/
definida na riltima ieuniao do ano anterior e as extraordin6rias o regimento V
interno prev6 anteced€ncia de 15 dias, em seguida solicitou aos conselheiros
que se programe de acordo com o calend6rio aprovado. o conselheiro Eric

lFUpfnbp) solicitou que pelo menos o material seja enviado com maior 々
の
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anlecedcncia, para que tenha tempo h6bil para a an6lise. o conselheiro
c5ssius (CREA) ressaltou que se j6 6 estabeiecido o calend5rio que se insira
no texto a necessidade de convocagio. o presidente Arexandre Tadeu
respondeu que o que a Secretaria Executiva raz 6 uma gentireza de avisar aosmembros-da rearizagdo da. reuni6o e que ser conserheiro imprica deveres edireitos. Relatou aos membros que no coNAMA toda farta e informada aoGovernador do Estado e faz a mesma proposta fur" qru informe ao titular dapasta da falta do conserheiro. simone cam6ro'(semadesy suge;u q;;-."j;tamb6m discutido dois pontos que 6 quanto ao nJiaro oe inicio"oas ,lr"io"'r,justificando que est6 sendo muito demorado p"r, ." ter o qu6rum minimoestabele'cido.e outro ponto 6 quanto. a nomeagao ooi conserheiros depender daaprovagSo do Governador, 

-sugeriu que fique a cargo do presidente doConselho. O presidente Alexlandre' faAeu- ressattou que para isso 6necessdrio modificar a Lei que cria o coEMA. simone cim6ro (semaJesJ
:rSgrJu que os itens jd votados e aprovados para o Regimento fntLi"o'.e:r#tambem. corsiderados para se arterar na Lei. Em seguida o presidente
Alexandre Tadeu corocou em votag.o a modificag.o da Lei de acordo com ositens j6 discutidos e que ficasse a cargo da secreiaria executiva a adequagS0.A proposta foi aprovada. E dando co"ntinuioaae-iez a reitura ao 

"rtigo-iil 
;sugeriu a retirada do inciso lque solicita a verificag6o Oe quOrum,-aLlouluJ

isso 6 prerrogativa.do Conselheiro que , qratquei'momento da reunieo podepedir a verificag5o de qu6rum. o ionsetheiro'C6ssius (CREA) di;;;-q;;-;verificagSo de qu6rum 6 para que a- reuni,o seja validada. O pr"iii"it"Alexandre Tadeu informou. que a _verificagdo oe quorum 6 necesserio quando
h5,.d.eliberagio.. Em seguida solicitou inserir no iinrf Oo puragofo ,"ito ,;oJ
solicita.r a verificagdo de 

,qu6rum"; disse ainda tue o importante 6 que oconselheiro fique d vontade para solicitar a verificagdo de qu6rum 
" 

qrJlqr"i
tempo, pois o que n5o pode ocorrer e deriberagao slm o qu6rum minimo. Em
:".9rid1.p-lgrjnto_u as propostas de modificag6b para os par6grafos 2o e 3o doartigo 12. "gP o presidente pode rearizar a iiverieo da piauta-de oricio, Jesiiq.ue ndo haja manifestagdo contrdria".'$3p caso haja manifestagao, a inveril
1e. 

pauta depende da aprovagdo da maioria aos iiioros p.*;;t*". il;rtd;14, pardgrafo segundo foi inierido "caso soricitado,. E modificado o par6s;a%terceiro:. "$ 3! A vobQeo. e_realizada pelos 
-Consethelros, 

os A# ;;ma.nifes.tam abertamente, de forma favorivel, conirilria o, ", ,O"rd.;. 
- 

f,loartigo 18, pardgrafo primeiro foi proposto retirat ,,podendo 
cada 6rgao oientidade ter pafticipageo em at6 tr6s c6maras',. Simone (Semades) 

"rpfi"o,gY:_g.* solicitagao se justitica em virtude da criaqdo de mais'C6ma
::":i.-T T _r:^uT=1 

o qu.e inviabitizaria a participagao de atguns 6rg6os comembros e que s'o fundamentais nas discussde.l o;-r";iJ;;t; ii;;;;;;Tadeu continuou apresentando as propostai- para o artigo 1g. Foiacrescentado dois pardgrafos com o seguinte texto: "$ xx. A secreiaria dro ueioAmbiente e do Desenvorvimento susteitdver 6 me,mLro nata em cada cilmaraT6cnica, podendo abdicar deise direito quando iciar necessario,, e ,,Art. 
xx.

!?,r::^O:!:"rssrdade, as Clmaras Ticnicas podei se reunir conjuntamente,,.
Foi proposto acrescentar no artiso 23:,,g1o i"'itiiiiiti;;;;;;:;;i;ii;ili;;{;) y
ao maximo de quatro consecutivas ou oito atternaai.", ,oolri*o;;p;;;;;;;;E/"- /hinico para "g 2e A subsfrtuigdo do membro da caiira tlcnica;',;;"it;;;";;- Worgao, entidade plbtica ou privada a que representa e, apos a nova indicatgdi,informada a Plendria peto secretitrio Executivo". Apresentou tambem ; ,proposta para inserir no regimento as c6maras T6cnicas de Unidade de
9"?:^"1:ia": de,Compensag6o Ambientat e seus objetivos, visto qr" tor# /,r,criadas via Resoluqio. Apresentou tamb6m o acr6siimo ao artigo Sf , que , 

a^' 5/10 G
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inseriu que o Secret6rio Executivo poder5 substituir o Presidente do Naturatins,
em sua falta.O presidente Alexandre Tadeu colocou em votaqSo as propostas
apresentadas. As propostas foram aprovadas, em seguida solicitou interromper
a sessao por 15 minut'os para que fosse elaborada a proposta de criagSo da
C6mara T6cnica de Licenciamento, para que n6o tenha que fazer um ato
especifico visto que est6 se alterando o Regimento lnterno. Ap6s o tempo
decorrido foi proposto criar a Cimara T6cnica de Licenciamento e Qualidade
Ambiental, que ir5 trabalhar quest6es de licenciamento e monitoramento
ambiental, ressaltou que essa ferramenta ser6 muito importante e que o Estado
nunca deu atenqSo a essa ferramenta, disse ainda que quando falou estado
estS se referindo ao estado brasileiro, que nunca deu foco ao monitoramento e
que a tend6ncia 6 que a fiscalizagSo e o monitoramento tenha muito mais forga
que o licenciamento. Em seguida apresentou a proposta: "V - CAmara T6cnica
de Licenciamento e Qualidade Ambiental, a qual incumbe: a) analisar e propor
normas e padr6es para o monitoramento de atividades licenciadas; b) analisar
e propor normas e padrdes de qualidade ambiental; c) analisar e propor
normas e critdrios para o licenciamento ambiental de atividades potencial ou
efetivamente poluidoras". Continuando, ressaltou que a letra "c" estd como
atribuigSo da C6mara Tecnica de Floresta, mas que na realidade a mesma 6 de
competencia da C6maia criada. Em seguida colocou a proposta em votagSo' A
proposta foi aprovada. O presidente Alexandre Tadeu apresentou o pr6ximo
item da pauta: v) lnformes da Secretaria: a) com a alteragSo/adeciuageo da Lei
e do Regimento lnterno (que jd entrou na pauta) do COEMA por causa das
alterag6es dos nomes das Secretarias Estaduais e que com a extingSo da SIC
e da SCT, que se juntaram na Secretaria Estadual de Desenvolvimento
Econ6mico, Ci6ncia, Tecnologia e lnovag5o, vai vagar uma instituigSo
representando o estado. Foi sugerido, pelas solicitaq6es j6 existentes' a

participagSo da SEFM no COEMA. A sugestSo foi votada e aprovada;
portanto, a Secretaria da Fazenda - SEFM passa a ser 6195o membro no

COEMA. b) Com a criagSo da CAmara T6cnica Permanente de AnSlise de
Assuntos Relacionados ao Licenciamento Ambiental, sugeriu-se. que
permanecesse com as mesmas instituigSes representantes (IBAMA -

NATUMTINS - MPE - SIC (trocar pela SEDECT) * SEPLAN - SEAGRO -
SEINFRA). Continuando, o presidente questionou se alguma instituigSo que

est6 participando da CTO7 (tempor5ria), se manifestava contr6ria a sua
perman6ncia. Ninguem se manifestou. Foi colocado em votagSo as instituig6es
membros da CT; que foi aprovada por unanimidade; c) Politica de Fauna se

encontra na Casa Civil para an6lise, aprovagSo do governador
posteriormente ser6 enviada para a Assembleia Legislativa; d) SolicitagSo
CEL丁 !NS(CT 2196/2013/interventor/celtins,de 8 de maio de 2013)para que

CAmara T6cnica de Floresta faga normatizagSo para disciplinar o

distanciamento de 20 metros para cada lado dos eixos das linhas de
distribuig6o de energia (total de 40 metros) junto a empreendimentos onde
houver as referidas linhas; e) O Projeto de Lei - TO LEGAL, votado na semana
passada na Assembl6ia Legislativa, foi encaminhada parc a Casa Civil e est6
aguardando a pubHcacao;f)QuantO a soHcita95o da F亀

:T‖TliR::::W  [111(`ケconselheiro Nasser na ultima reuniao e Oficio recebi(

14lOSl2O13, as 16h25) de manifestagSo do Coema em relagSo a
obrigatoriedade da entrega das embalagens de agrot6xicos a uma central, ser6
tratada na CT07; g) Foi informado que o lCMBio n5o tem participado na

話r穆融鷺「品ど1la:::1需Ⅷ訓i:ilこ∬∬もま闇d]ぽ::ry:::1':″
vacancia existente na referida Camara, pc
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qu6rum para realizageo das reunioes: ou mesmo definir que a CTUC fique com
6 membros. CTUC: SEMADES _ NATURATINS _ COM. CIENTIFICA _ IBAI\,,1A

(lCMBio) - SEPLAN - SIC (trocar pela SEDECT) - SEAGRO. Foi votada e
aprovada a saida do IBAMA e a entrada da FAET. O Presidente Alexandre
Tadeu abriu para a palavra livre. O Conselheiro Sani (FAET) ratificou o oficio
da FAET que solicita manifestagao do Coema em relaqao a obrigatoriedade da
entrega das embalagehs de agrot6xicos a uma central, mas sem restrigSo no

recebimento, independente da revenda da origem. O Conselheiro Helber
(ONG/Ameama) salientou que o melhor seria que as pr6prias revendas
recebessem essas embalagens; pontuou que no entanto elas nao querem
receber, disse ainda que est6 faltando educagao ambiental nesse sentido e
depois uma fiscalizageo. O Presidente Alexandre Tadqu discordou de Helber
e ressaltou que esta 6 uma obrigagao dos revendedores, je previstas em lei,

mas na pratica cada um s6 quer recolher o que 6 da sua marca, ressaltou que

esse assunto sera discutido na Camara Tecnica. Alertou que espera que a
Ameama neo pense em reciclar esse material, pois ir6 dar muita dor de
cabega. O Conselheiro Corombert (SEAGRO) explicou que o problema hoje 6
que as revendas nao querem receber as embalagens das empr€sas
atacadistas que expedem notas fiscais de outros estados e que o produtor
acaba comprando, mas que nao tem qualquer responsabilidade com as
embalagens. Ressaltou tamb6m que a SEAGRO est6 conversando com a
SEFAZ para tentar mudar o sistema de tributaqao, ou pelo menos pressionar
junto ao CONFAZ o modelo que 6 aplicado para essas empresas
multinacionais, para diferenciar o prego no Tocantins, ou qualquer regiSo fora
do sul/sudeste, pois eles dizem que o consumo da regieo ainda 6 muito
pequeno e 6 tributado e tem um acr6scimo no prego llnal O Conselheiro
Helber (Ameama) informou que sera substituido o representante da ONG na

Camara T6cnica de Assuntos Juridicos. O Conselheiro C6ssius (CREA)-
informou que o CREA tem interesse em participar da Cemara T6cnica de
Licenciamento Ambiental. O Presidente Alexandre Tadeu informou que sua
ideia era que tramitasse da camara temporeria para permamente O

Conselheiro Mauricio (SlC) solicitou sua inclusao na lista, ressaltando que.ie
laz patle da tempor6ria. O Presidente Alexandre Tadeu informou que ird

colocar em votagao os 6rgeos que ie |€zem Patle da camara temporeria e os
interessados em participar para. escolha dos membros. O Conselheiro Eric
(FUNTROP) observou que lhe causa estranhesa nao ter um representante da
Saide. O Presidente Alexandre Tadeu informou que a representante da
Sa0de nao se candidatou, mas 9e a Funtrop quizer se candidatar neo tefi
problema. O Conselheiro Eric (FUNTROP) candidatou-se. Simone (Semadst)
alertou que 6 importante o representante da FUNTROP analisar a re\
possibilidade de participagSo, pois os membros moram em Araguaina e as \: -...-.-
reunides seo semanais. O Conselheiro Eric (FUNTROP) disse que sua \ )
preocupageo 6 em se aprovar alguns empreendimentos sem um laudo \ 

,l

relacionado aos problemas de sa0de. O Presidente Alexandre Tadeu
ressaltou que a CT nao aprova e sim a pleneria, e explicou que a fun€o da *
camara 6 esmiugar as.discuss6es e apresentar a plendrja uma proposta bem.A) X)
embasada. O Conselheiro Eric (FUNTROP) retirou sua candidatura e disse - 4i/)
que vai participar como convidado. O Presidenie Alexandre Tadeu advertiu W'
que n5o preiisa sequer de convite, pois as sess6es seo abertas ao publico. n
lembrou que os convidados nao tem direito a voto, mas tem direito a voz Em 4

seguida o Presidente retomou para a composigao da Camara I'cnica de L
Licendiamento, colocou em votagao (aprovada pela pteneria) o informou que /-
as instituig6es eleilas foram: Naturatins, MPE, lbama, Seagro, Saneatins 

6-\| 7t1o -,,_r' ,.
1y"
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373 CREA e SEDECT. A Conselheira Roselibe (SEDUC) informsu que a Seduc 6
374 responsdvel pela Confbrdncia de Meio Ambiente lnfanto-Juvenil e que tem a
375 missio de envolver um universo de 763 escolas (estaduais, municipais e
376 conveniadas) entre turmas de 6o,ao 9o e disse qu.e'para isso pede a adeseo
377 dos conselheiros e informou que as escolas estarSo pedindo palestrantes,
378 especialmente Naturatins, Saneatins, a SIPRO, Sa0de, Ruraltins e finalizou
379 pedindo ajuda de todos e ressaltou que as escolas s5o muito carentes, quanto
380 a palestrantes para debater sobre meio ambiente. O Presidente Alexandre
381 Tadeu agradeceu e informou que est6 registrado a solicitaqao para apoio e
382 tambem pqrticipagSo no evento para todos os integrantes desse Conselho. Nao

nte agradeceu a383 havendo outra manifestaqdo para uso da palavra, o
384 presenga de todos e disse que foi muito produtiva encerrada a

plen6rio, ser6 assinada385 reuni6o. Desta forma, a ata uma vez aprovada
386 pelosconselheiros.

Aran Kardec Marins Barb′ero

Nef′a Pereira dos Santos
TM
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Secrerarla de c′ёηcra e recη O10gla

Drayan Macrini Moreira
Secretaria da lndistria e do Com€rcio

Andr6 Carneiro de Paiva
Secreta ri a d a lnfr ae strutu ra

Secret6ria Executiva

R6mulo Rog6rio Jacome Mascarenhas
Naturatins

JOaο Paυ′οRわeFro Firho

パ¬し′

PatricFa de」 es●s Sa′es
Secreraria daハ g″ctrrftrra,da Pecυara e do

Deserνο′Иmenfoハ g“rlo

Alan Rickson Andrade de Ara0io
Secretaria de Ci6ncia e Tecnologia

Maximiano Santos Bezerra
Secretaria da Educagdo

Mauricio Araiio Castilho
Secretaria da lndilstria e do Comercio

Ana Mdrcia Fernandes da Cruz Aires' Secretaria da lnfraestrutura
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Joaquin Eduardo Manchola Cifuentes
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Secrefarra da Sa`cre

Andrd Luiz de Matos Gongalves
Procu ra dori a-G eral do Esta do

Jodo Batista de Souza Alves
Policia Militar
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Rodrigo Sabho re女 eFra BOrges
Secrerarra dο Plar7eyamer7fo

Edna Moreira Soares
Secretaria da Saide

Anuar Jorge Amaral Cury
Procu rad ori a-G e r a I d o E stad o

″essねs Rog6rio Ara″ 0ハJberraz
PO〃 cノa Milirar

Ricardo de Souza Fava
Ag6ncia de Desenvolvimento Turi stico

M1rcio Augusto da Silva
M i n i st6ri o P (t bl ico E stad u a I

Poliana Reis Souza
Asse mbl6ia Legi slativa

Lenlne Barros da Cruz
′BハMA

Eric Ltriz Rο drigυ es de S`
Comυηrdade CrerrF,ca

Manoel Moreno de Carvalho Xerente
Comunidade lndigena

Diogo Pedreira Lima
Saneatlns

劇:Henttths.lia
A96ncia de Desenvolvimento Turistico

Rafael Gomes Menezes
M in i st6 rio P i bl i co Estad u a I

Raimundo Witson lilisses Sampalo
Assembl6ia Legi slativa

Joagυ′′η〃enri9“ e Morltero M。 」ra

′BハMA

Joseano Caryalho Dourado
Comunidade Cientifica

Avanilson ljararu Dias Aires Karajd
Comunidade lndigena

Antdnio Rodrigues da Silva Neto
Saneafrns
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Jose Robeだo Fernandes
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FECOMERC′ O

Cassius Ferrei ra Gariglio
CREA

Adetmdrio Aryes dos Santos
ONG/Ecoterra

Jairo Soares Mariano
FIETO

Pedro Ferreira de Sousa Filho
FECOMERCIO
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〃e′ber Franco de O″ ve′ra
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lnstituig6es Ausentes:
AssociaqSo Tocantinense dos Municipios - ATM;
Secretaria de Cidncia e Tecnologia - SECT;
Secretaria da infraestrutura - SEINFRA;
Procuradora Geral do Estadb - PGE;
Agdncia de Desenvolvirnento Turistico - ADTUR;
Comiss6o de Sa0de e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa - AL;
FederagSo dos Trabalhadores na Agricultura do Estado do Tocantins- FETAET
FederaqSo do Com6rcio do Estado do Tocantins - FECOMERCIO.
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